

美国国会三位参议员宣誓就职 民主党正式掌控参议院

马中新社华盛顿1月20日电 (记者 沙晗汀)美国国会三位参议员当地时间20日在副总统哈里斯的带领下宣誓就职，民主党正式成为参议院多数党。

当天，哈里斯在宣誓就任美国副总统后来参议院，带领三位民主党参议员宣誓就职，包括近日赢得佐治亚州决选的乔恩·奥索夫、拉斐尔·沃诺克和接替哈里斯参议员职位的加利福尼亚州原州务卿亚历克斯·帕迪利亚

(Alex Padilla)。

随着三位民主党参议员的正式加入，在新一届参议院中，民主党和共和党各拥50个席位，但因哈里斯作为副总统即参议院议长的一票使得民主党时隔6年重新成为参议院多数党。

正式成为参议院多数党领袖的民主党人舒默在当天讲话中呼吁两党议员“团结起来、立即行动”。他表示，当前参议院面临非常多的工作，需要两党协作方能完成。

目前，参议院面临众多议程，包括批准拜登政府内阁人选、通过新一轮应对疫情经济刺激计划、展开对前任总统特朗普弹劾案的审理等。

成为参议院少数党领袖的共和党人麦康奈尔在讲话中表示，当前民主党以微弱优势控制众议院和参议院显示了“美国民众对两党都给予极大信任”。他还表示，期待与新总统拜登在“任何可能的時候展开合作”。

当天晚些时候，



美国三位国会参议员宣誓就职，民主党正式掌控参议院。(路透社)

新一届参议院以84票赞成、10票反对的结果，批准了拜登提名的海恩斯出任美国国家情报总监。海恩斯成为

了参议院批准的首位拜登提名人选，也将成为美国历史上首位女国家情报总监。

中国新闻网

拜登宣布应对疫情气候变化等多项行政措施 重参加“气候协定”和世卫组织、停建边界墙

华盛顿1月20日电(记者徐剑梅 邓仙来)美国总统拜登当地时间20日宣誓就职后，当晚宣布包括美国重返应对气候变化的《巴黎协定》、停止退出世界卫生组织等多项行政措施。

除重返《巴黎协定》和停止退出世卫组织外，拜登宣布的行政措施还包括：创建直接向总统报告的白宫疫情应对办公室，恢复被特朗普解散的美国国家安全委员会下属全球卫生安全与生物防御办公室；即日起100天内，在所有联邦建筑和联

邦土地上，在各州之间航空、火车与公交系统上均须戴口罩；停止美国和墨西哥边境墙建设，已完工部分将继续保留。

拜登在签署重新加入《巴黎协定》文件前表示，美国将以迄今尚未采取的方式来应对气候变化。白宫新闻秘书珍·普萨基当晚在记者会上说，拜登政府认为气候变化危机对美国和国际社会构成影响，重返《巴黎协定》是应对这一危机的重要举措。

拜登撤销了特朗普政府针对一些以穆

斯林人口为主国家和一些非洲国家的赴美旅行禁令，正式呼吁美国国会审议一项更广泛的移民法案，内容包括为没有永久居留身份的1100万移民提供在8年内入籍的途径。

拜登要求联邦政

府不得基于性取向进行歧视，指示联邦机构拟订消除系统性种族歧视计划。

此外，拜登还命令联邦机构审查特朗普政府在环境和公共卫生方面采取的103项措施，重新加强对汽车和家电产品能效

要求，暂停北极圈国家野生动物保护区的石油和天然气租赁服务。

当天，国会参议院批准拜登提名的埃夫丽尔·海恩斯担任美国情报总监，这是参议院确认的首位拜登内阁官员。新华网

外交部发言人宣布中方对蓬佩奥等人实施制裁

过去几年，美国一些反华政客出于一己政治私利和对华偏见仇恨，罔顾中美两国人民的利益，策划、推动实施了一系列疯狂的行径，严重干涉中国内政、损害了中国的利益、伤害了中国人民的感情，也严重破坏了中美关系。中国政府捍卫国家主权安全发展利益的决心坚定不移。中方决定对在涉华问题上严重侵犯中国主权、负有主要责任的28名人员实施制裁，包括特朗普政府中的蓬佩奥、纳瓦罗、奥布莱恩、史达伟、波廷杰、阿扎、克拉奇、克拉夫特以及博尔顿、班农等。这些人及其家属被禁止入境中国内地和香港、澳门，他们及其关联企业、机构也已被限制与中国打交道、做生意。

外交部网站